

活動報導

◆ 政府駐港澳機構辦理國慶活動

陸委會香港事務局與澳門事務處援例於每年雙十國慶期間，在駐地舉辦各項慶祝活動。澳門事務處於10月9日假澳門旅遊塔舉辦國慶餐會，共計約600餘位嘉賓與會。10日上午出席假國父紀念館舉辦之國慶茶會暨「臺澳版畫交流作品展」，亦有近百位人士參與，現場氣氛熱絡。

香港事務局於10日晚間假港島香格里拉酒店舉辦之國慶酒會，逾600人與會。另香港各界社團亦聯合舉辦「香港各界團體聯合慶祝中華民國建國106年雙十國慶晚會」，近千人與會，現場眾人揮舞國旗、齊唱國歌、中華民國頌，場面感人。

◆ 陸委會辦理「歡迎港澳人士來臺慶祝中華民國106年國慶晚宴」

為慶祝雙十國慶，陸委會於10月8日晚間舉辦「歡迎港澳人士來臺慶祝中華民國106年國慶晚宴」，邀請港澳臺商鄉社團、留臺校友會、傳統社團首長幹部及各界友我人士約170人參加。張主委於晚宴致詞表示，臺港澳人員往來、貿易或文化交流一向都很暢旺，今後政府會持續鬆綁法規，營造港澳朋友來臺的友善環境，最後並以「華枝春滿、天心月圓」，期許臺港澳關係更上層樓。

本次活動有別以往，透過注酒冰雕、氣球及樂團現場演奏等別出心裁的安排，為活動增添不少歡樂與溫馨的氣氛，讓所有賓客都感受到國家生日喜悅。晚宴出席嘉賓包括監察院劉德勳監察委員、臺港經濟文化合作策進會路平董事長、內政部移民署楊家駿署長、香港台灣婦女協會歐陽珍會長、澳門台商聯誼會簡廷在會長、中興大學香港校友會黎俊光會長及港九肉行持平工會劉沃主席等。

◆ 「策進會」文化合作委員會赴港參加文化合作論壇

「策進會」轄下文化合作委員會黃召集人明川偕同多位委員赴港參加「第七屆港臺文化合作論壇」，活動於10月24日在香港南園蓮池圓滿落幕，雙方共有十多位文化委員參加，並以「創意媒體策展及推廣」為題進行對話。

黃明川致詞時，特別感謝港方用心安排，認為文化工作者需要關注傳統，也要面對當代與未來。港台經濟文化合作協進會「文合會」召集人毛俊輝亦表示，論壇活動具有分享臺港文化發展經驗及促進兩地交流之重要意義。

論壇結束後，港府民政事務局常任秘書長馮程淑儀、康樂及文化事務署署長李美嫦亦到場與臺港「文合會」委員進行交流餐敘，就臺港文化合作議題及107年論壇辦理方式充分交流意見(策進會新聞稿，2017.10.24)。

◆ 第 12 屆「臺灣月」在香港舉行

香港光華新聞文化中心於 10 月 12 日至 11 月 24 日在香港舉辦第 12 屆「臺灣月」。本活動以「艷臺灣」為主題，涵蓋舞蹈、戲劇、攝影展、音樂等內容，呈現出繽紛、多元和彩虹的特色，整體活動如臺灣廟會般多樣紛炫的氣氛。香港光華新聞文化中心主任胡晴舫表示，此次臺灣月節目帶有獨特雜揉的華麗美感，就像來自世界八方的外來混生種，在臺灣落地生長綻放，展現出臺灣創作在傳統與創新的跨界共融，以及美麗與善變的新面貌(文化部新聞稿，2017.9.22、中國時報，2017.9.23)。

◆ 臺灣高等教育展在香港舉行

「2017 臺灣高等教育展」，於 10 月 27 及 28 日在赤鱘角機場亞洲國際博覽館舉行。該活動由海外聯合招生委員會、陸委會香港事務局及香港中文中學聯會主辦，有 85 間台灣公、私立綜合型及科技型大學來港參展。活動特設「特色展區」，按 7 大熱門學系分區，包括管理、醫藥衛生、藝術與傳播、工程、遊憩與運動等，方便學生選科。教育展期間並舉辦多場講座，介紹臺灣升學情況 (大公報、大紀元，2017.10.24)。

◆ 「策進會」舉辦「臺港物流及配銷通路合作」產業交流座談

「策進會」於 12 月 4 日在臺北舉行「臺港物流及配銷通路合作」產業座談會，邀請陸委會張小月主任委員及「策進會」經濟合作委員會黃呈琮副召集人等貴賓出席開幕儀式並致詞，總計有臺港經貿界及物流業重量級人士約 40 餘人與會。

是項座談會除介紹全球智慧物流及物流金融之最新發展趨勢，並由與會之臺港物流業菁英針對臺港物流、配銷通路業者及中小企業如何運用智慧物流及物流金融強化競爭力與合作，以及提升經營能力等議題進行討論，促進臺港物流業進一步交流互動(策進會新聞稿，2017.12.3)。

◆ 港澳青年企業家來臺參訪

港澳青年企業家共計 12 人，於 12 月 6 日至 9 日來臺交流參訪。參訪地點包括林口長庚養生村、聚紡公司、淇譽電子公司、空總創新基地、光滄金工藝術館及一太 e 衛浴觀光工廠，並與我國內部分企業家二代座談，分享企業經營理念，過程順利圓滿。團員咸認為對我國內經貿環境、創業環境及市場趨勢有更進一步瞭解，部分團員亦有興趣與參訪廠商進行合作，有效促進我國內業者與港澳企業家交流互動。